

动手做月饼，品尝中秋的“味道”

蒸水小学衡阳晚报小记者站开展“巧手做月饼 中秋谢师恩”活动



自制月饼送老师，礼轻情意重。



动手制作月饼。



领取专属月饼。

学习新课标 起航新征程

五一路小学开展新课标学习分享会

衡阳晚报讯（通讯员 谭艳芳）为真正将新课标精神落实到教育教学实践当中，提升教师专业水平，9月5日，石鼓区五一路小学开展了“学习新课标 起航新征程”新课标学习分享会。

活动中，曾文老师以《2022版新课标的“语文学科变得更难了吗？”》为题分享了自己对新课标的解读思考。她从整体层面阐述了2022版课程标准的新变化：组成部分更规范；课程目标更具体；课程内容更丰富。她对课标中首次提出的任务群进行了重点解读。“通过对课标进行深入解读，我对劳动课程的核心素养、课程内容和课程实施有了新的认识。劳动课程必须让学生亲身实践，在实践中学会劳动技能，鼓励学生参与日常劳动，感受出力流汗的快乐，在实践中培养正确的劳动价值观和良好的劳动品质。”劳动教育课骨干教师李艳君说道。

紧接着，数学、道德与法治、体育与健康等学科的骨干教师结合自己的教学工作，对新课标进行仔细分析，对自己在教育教学工作中的经验进行了充分的交流。

本次活动让该校教师做到了“心中有课标”，提高了教师解读教材、把握教学目标的基本技能，进一步加深了大家对新课标的认识、理解，对今后教学将起到实质性的指导作用。

衡阳晚报讯（文/李境 图/林闽）小记者亲手做月饼，传统文化有传承。9月7日，为迎接即将到来的中秋节和教师节，蒸水小学衡阳晚报小记者站开展“巧手做月饼 中秋谢师恩”主题活动。该校衡阳晚报小记者在体验制作月饼的活动中融入情感，传承传统文化、弘扬尊师重教的传统美德。

“古代有祭拜太阳、祭拜月亮的传统，我们在祭拜月亮的时候，会有一些祭品，月饼就曾作为祭品来祭拜月亮，（祭拜）完后分给大家吃，寓意团圆圆……”在学做月饼前，烘焙老师罗双喜向小记者们介绍起了中秋节的历史和月饼的由来及寓意，并向大家一一介绍了月饼制作所需要的原材料，让大家对月饼有初步的认识。

“首先用食品称称好饼皮与馅料，之后将两者搓圆，再将饼皮压扁，放上馅料，包裹好，再放进模具压平，最后按压模具，成型的月饼就出来啦！”在专业烘焙师的指导下，小记者们动手开始制作，捏饼皮、放馅料、装入模具、压制成型、装箱烘焙、冷却……一个个月饼呈现在大家眼前。不到30分钟，散发着甜蜜香气、有专属印记的月饼就新鲜出炉，小记者们开心地领到自己的月饼，一张张笑脸自带劳动后的成就感。

“老师，您辛苦了！”“老师，请品尝我做的月饼。”“老

师，祝您双节快乐！”“金秋月儿明 难忘师恩情。”……活动中，小记者们写下对老师的祝福，装入自制月饼的礼盒中，将自己的劳动成果献给尊敬的老师。“小小月饼包含着深刻的文化内涵，今天我们学到了也收获了很多，希望老师能喜欢这份爱心满满的礼物。”一名小记者高兴地对笔者说。

校方表示，此次活动让孩子增强了动手能力，对于传承中华传统文化极具意义，同时也增进了师生之间的感情，有助于弘扬尊师重教的传统美德。

图片新闻



9月5日，衡东县文冲完小举行主题为“喜迎二十大，五育并举乐成长”的2022年秋季开学典礼。该校负责人号召全校师生齐心协力、踔厉奋发，用智慧与汗水谱写新的辉煌篇章。■通讯员 洪姝 摄